

- 关注人群:残障人士
- 关注事件:陪护人员免费进景区
- 解决办法:多个部门正在协商

残障人士进公园 免张“陪护票”真这么难?

市残联回应:正在与市旅游局等相关部门协调

近日,有网友发帖呼吁重度身心障碍人士游玩公园时,景区应允许一名陪同人员免费进入。昨天,现代快报记者走访了几家旅游景点,发现景区都表示残疾人可以免费进景区,但是陪同人员必须买票。对此,南京市残联有关人士表示,目前市里还没有对陪同人员免费入园作出相关规定,因为牵扯到多个部门,市残联正在和市旅游局等相关部门协调。

现代快报见习记者 杨菲菲



漫画 雷小露

网友呼吁

盲人、重度残疾人陪同人员应免票入园

最近,一名网友在西祠上发布了一则题为“南京残障人士对2016年的期盼”的帖子,称《江苏省残疾人保障条例》第四十二条明确规定,残疾人凭残疾证免费进入政府投资主办的公园、动物园、图书馆、植物园、博物馆、美术馆、展览馆、纪念馆等旅游景区、公共活动场所。盲人、重度残疾人等需要陪护的,陪护人员可以免费进入上述场所。

但是在实际考察过程中,南京大多数景点工作人员并不知道这个政策,有的景区工作人员在看到政策资料后,仍以未接到上级通知为由拒绝执行,严重损害了残障人士的合法权益。

该网友建议相关部门向各景点工作人员开展政策普及,把“重残人员进公园等旅游景区、公共场所,陪同人员也可以免费进入”写入景区公示。

记者探访

残疾人陪同人员进景区需买票

事实是这样的吗?昨天上午,快报记者来到总统府看到,售票处窗口的玻璃上贴着购票提示,上面明确写着“现役军人、退役军人、离休干部、残疾人、未成年人(随同家长)凭有效证件免费入园”,但是对于残疾人的陪同人员并没有明确规定。售票人员告诉快报记者,残疾人可以

免票入内,但是陪同人员必须买票。

随后,记者又来到了鸡鸣寺,售票人员也明确告知残疾人陪同人员必须买票。当记者询问有规定说陪同人员可以免票进入时,售票人员表示票价是规定好了的,上面没有说陪同人员可以免票。

市残联回应

正在与有关部门协调

快报记者查阅了相关规定,发现2013年3月1日起实施的《江苏省残疾人保障条例》规定,陪护人员可以免费进入上述场所。但是2012年11月17日起实施的《南京市残疾人保障实施办法》,并没有对陪同人员可以免费进景区作出规定。

对此,市残联相关人士表

示,很多残疾人都曾反映过这个问题,目前他们也在和市旅游局等相关部门协调,希望能够尽快出台相关规定。

那在出台之前,有没有什么办法可以过渡呢?快报记者询问了市旅游局,工作人员表示,他们目前也在和有关部门协商。



鸡鸣寺售票窗口(上)、总统府售票窗口(下)的购票提示对残疾人陪护人员都没有明确规定
现代快报见习记者 杨菲菲 摄

- 关注人群:行人
- 关注事件:洪武路天桥防滑条多处损坏有隐患
- 解决办法:已通知相关部门更换和修复

天桥翻新一年多,防滑条又破得不像样

快报讯(见习记者 吴胤喆)熟悉新街口商圈的南京市民对于洪武路天桥一定不会陌生,这座天桥建于1994年,当时这里就是新街口商圈的重要通道。2014年年初,这座天桥被测定为危桥,管养部门将其封闭的半年间,经过了钢架桥梁加固、重新刷漆、铺设地砖和塑胶,该桥于2014年7月17日再度开放。令人没想到的是,这座翻新不到一年半的桥,阶梯上的防滑条已经出现了严重磨损。

现代快报记者赶至位于新街口洪武路游府西街路口旁的这座天桥,在记者印象中,2014年12月时,该天桥阶梯上铺设的防滑塑胶以及铝合金防滑条还比较完整美观,但到现在,塑胶和防滑条明显老了不少。整座天桥有三处阶梯,共111级台阶,几乎所有防滑条都或多或少有磨损、变形、松动、脱落等情况。损坏严重的防滑条从中断裂开

起,就如同一把把斜插在台阶上的“刀片”,像这样的情况不下五处。

记者注意到,天桥上的人流量极大,从不远处的十字路口过马路,需要等40秒到70秒左右的时间,几乎可以走到天桥处过马路了,在中午12点30分左右的高峰期,每分钟就有近40人从桥上过,几名走过天桥的市民向记者表示,自己几乎天天从天桥上过,“这是必走的路,比过马路安全。”一位老大爷说,“这些磨损是正常的,毕竟每天过路的人太多了,我平时也没太注意,但细想想,这种松动、裂开的压条,确实是有安全隐患,对于腿脚和眼神不好的人来讲,说不准会伤到脚。”

记者从南京市市政管理处了解到,该人行天桥应由秦淮区城管部门管理和维护,一名工作人员称,已经通知相关部门对破损设施进行更换和修复。



洪武路天桥和阶梯上已破损的防滑条 报料人徐先生供图